

# 去年我市港口货物吞吐量破五千万吨大关

□通讯员 吕中杰

近日,我市港口企业在交通运输部企业联网直报系统上报的港口货物吞吐量获交通运输部审核认可。2023年,滨州市港口货物吞吐量达5020万吨,首次突破5000万吨,再创历史新高。

近年来,我市牢牢把握“一带一路”、黄河流域生态保护和高质量发展战略等重要机遇,加速交通运输结构改革,踔厉奋发,勇毅前行,滨州港基础设施能级、吞吐量提质增效和绿色平安港口发展等方面,都有了质的飞跃,以行业高质量发展为交通强国山东示范区建设和品质滨州建设贡献了重要力量。

港航基础设施建设成效凸显。截至2023年底,全市沿海港口泊位数量达到44个,泊位数量及通过能力比“十三五”末均实现翻番。其中,2023年全市新增及盘活经营泊位6个,新增通过能力1464万吨。对滨州港化工码头有限公司进行了重组和



盘活,2个3万吨级液体散货泊位恢复运营;海港港区2个5万吨级油品泊位、2个5万吨级LPG泊位完成竣工验收,取得港口经营许可并正式对外启用;滨州港5万吨级航道及防波挡砂堤工程作为省港口一体化改革以来首个省港口集团与地方共同合作建设项目,快速推进,防波堤工程于2023年12月实现

正式开工,航道施工图和中央补助资金获批。

首个一体化运输服务体系初成。海港港区6#7#泊位及后方储运区的投入使用,配合管道建设,将实现滨州港腹地首个码头—罐区—管道—企业一体化运输服务体系,让腹地企业真正享受便捷、高效、低成本的物流运输成为可能。

为企服务支撑作用有效发挥。滨化集团碳三碳四综合利用项目是滨州市集中发展大型化工、大宗高附加值化工新材料产业龙头项目,滨州港是项目所有物料、产品最便捷、安全的运输通道。为做好项目配套支撑,市交通运输部门积极配套港口、航道相关设施及服务能力。快速推进8#9#泊位建设,完成验收,

实现运营;强力推进航道疏浚,改善通航条件;科学提升引航服务水平,2023年10月成功引领首艘超大型液化气运输船(VLGC)靠泊滨州港接卸LPG原料,为滨州市打造世界高端化工产业基地提供了运输通道。

内河航运发展迈入新阶段。小清河复航工程滨州段航道长度、通航建筑物数量、改造桥梁等任务均为全线五市之最。2023年6月,小清河复航工程建设完成,达到通航条件,博兴港区湖滨作业区完成竣工验收、取得港口经营许可。9月18日,湖滨作业区顺利完成首船接卸作业,小清河开启河海联运物流新模式,滨州市内河航运发展迈入新阶段。

港口基础设施及通过能力的综合提升,为滨州市港航事业的发展壮大提供了基础,为促进港产城融合互动发展提供了运力支撑,将港口优势转化为产业和城市发展的优势,为滨州市经济外向度提升创造强力引擎。

# 滨州交警雾天执勤 守护平安出行



□晚报记者 于福权

通讯员 王璇 陈莉华

大雾说来就来,1月12日清晨滨州市发布大雾红色预警,我市多地笼罩在大雾之中,雾天能见度极低,给广大群众出行带来了较大的安全隐患。

滨州交警以雾为令、闻警而动,立即启动恶劣天气应急预案,安排警力提前到岗,紧盯主要路口、路段、学校周边等雾浓车多的路段,利用定点执勤和警车巡逻的模式,通过拉警笛、亮警灯、利用车载喇叭喊话等方式,提醒过往车辆打开雾灯减速慢行。全力以赴为群众出行提供安全、有序、畅通的道路交通出行环境。

## 滨城区

滨城交警提前到岗,加大警力投放,组织全员上岗上路上一线,瞄准重点时段、重点路段、重点区域,通过警车喊话、警灯闪烁、指挥疏导等勤务模式,全力保障辖区道路交通安全畅通有序。

同时在大队指挥分控中心,加大视频巡逻力度,增派交通事故处置小组,全力为群众安全出行保驾护航。

## 经济技术开发区

经开交警科学调配警力,上路执勤疏堵保畅,密切关注路面车流量和能见度,做到警情早发现、早处置。特别是早高峰期间,在辖区交通压力大、车流人流密集的重点路口路段加强指挥疏导,确保道路有序畅通。

## 高新技术产业开发区

高新交警在重点路口、路段,尤其早高峰期间车流密集和事故多发易发路段,采取“延时+错时”相结合的方式,加大执勤力度,警示提醒过往驾驶员及行人减速慢行,保持安全车距。

## 沾化区

沾化交警以“雾”为令,充分结合辖区道路特点,第一时间启动恶劣天气道路交通安全应急预案,强化路面巡逻管控,全力确保辖区道路交通安全畅通。

## 北海经济开发区

北海大队执勤民辅警在重点路口、路段、车流人流密集和事故多发易发路段,采

取“固定+流动”相结合的方式,通过“拉警笛、亮警灯、鸣笛、喊话”等多种形式,警示提醒过往驾驶员及行人减速慢行,注意安全。

## 无棣县

无棣交警开启强有力的“护学”模式,采取“定人、定岗、定责”的措施,加强校园周边道路交通管控,指挥疏导过往车辆,引导校门口的送学车辆即停即走,护送学生安全过马路。

## 阳信县

阳信交警在城区重点路口、路段提前部署警力疏导指挥,执勤民辅警加大城区路面巡逻力度,通过喊话器提醒广大驾驶员谨慎慢行。

## 我市开展培训讲座 助力招商引资工作

□晚报记者 苏文豪

通讯员 李雅芹 寇慧超

晚报讯 1月12日,由中共滨州市委办公室主办的全市“经济专家进园区”培训服务活动(第九期)产业链招商专题讲座在滨州高新技术产业开发区开发区举办。

此次讲座,由市投资促进中心邀请新加坡裕新国际有限公司副总经理宋淑科进行专题讲座。宋淑科从苏州工业园区的成功经验和产业链招商的成功因素等方面进行授课,理论先进全面、案例详实细致、讲解新颖独到。

通过讲座,引导开发区干部准确把握当前招商引资工作形势,进一步提高应对经济发展挑战的综合素质,更好助力开展园区招商和产业链招商。